



新华通讯社重点报刊

第5473期 总第6439期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkg.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

期待公平正义 期盼法治立国

——网民热议十八届四中全会公报

党的十八届四中全会胜利闭幕，“全面推进依法治国”立即成为互联网上热门的关键词。“期待法治能带来更大的公平和正义，”网民们通过自己的方式发表对十八届四中全会公报的看法。

几乎就在公报发布的第一时间，网名“Ivychen”的网友就更新了她的微信朋友圈。“在这个时代，公平正义有时候比财富更重要。法治能给每个人带来更加公平的机会，能让社会变得更加和谐、理性。”

网友“ln”说：“无规矩不成方圆。法治就是社会主义条件下推进各项事业健康发展的规矩。只有法治才能遏制权力的滥用，才能遏制和消除腐败，才能真正实现公平正义！”

短短几千字的公报让人们看到的是党和国家厉行法治、规范权力使用、保证公平正义的坚强决心。

在很多网友看来，四中全会公报之所以那么振奋人心，不仅是因为它指明了建立法治国家的大方

向，更重要的是它明确提出了多个法治领域的具体改革措施，让人感觉到厉行法治“是动真格的”。

同样，在大部分网友看来，蓝图绘就、号角吹响只是万里长征的第一步，全面推进依法治国，不仅要写在文件里，更要落在实践中。

人民网强国论坛上，一位叫做“xy大漠飘雪”的网友在他的论坛帖中这样写道：“中国在法治国家建设上取得的成就有目共睹，但是，当前中国法律法规体系还存在漏洞缺

失，社会法治观念还较淡薄，官员权力滥用、国人道德失范时有发生。有法不依，法律意识淡薄是重要的问题。”

如何做到公报里提出的“全民守法”，成为另一个网友们特别关注的话题。“要全面推进依法治国，普通人也要培养自己的法律观念，根除脑子里的‘人治’意识，不能再像以前一样，‘信访不信法’。要敢于使用法律，善于利用法律。”新华网网友“星娃”这样评论。 据新华社

读报有感

假盐流入市场，该如何应对

快报10月24日题为《近28吨假盐，够1万多人吃一年》的报道，感想颇深。笔者想对报道中的“盐业部门提醒消费者，最好去大型超市买食盐”的观点提出几点看法。

首先，盐业管理部门有什么理由证明大型超市就没有假盐？回顾过去被曝光的问题食品，其中不少假货最初不都是从大型超市被发现吗？其二，退一万步讲，就算大型超市没有假货，你让全国13亿人都去大型超市购买食盐，也不大现实。其三，按盐业管理部门的理论，那“食盐销售许可制度”还有什么存在意义？全国范围内，发放那么多“食盐销售许可证”不就成为了废纸一张？因此，假盐流入市场，盐

业管理部门不管有多少理由，都掩盖不了监管失职的责任。

盐业专营是自古就有，对食盐销售渠道严格监督，是政府部门职责所在。当前，面对郑州28吨假盐一下子流入市场的现实，不是盐业部门提醒市民的问题，而是到了盐业部门反思与自责的时刻了。假盐流入市场，给食盐市场秩序和群众身体健康带来了极大危害，已经成为一个社会问题，这一点应当成为共识。唯有盐业部门主动出击、主动担责，通过多方协调、加强联动，建立健全一套完善的监管机制，切实做好“食盐销售跟踪监管”这篇大文章，才是真正解决问题的良策。 盐城读者 钱扣霖

读者建议

环卫工游动物园，政策可更人性

近日有媒体报道，南京1万余名环卫工人可在10月25日至11月2日免费游玩红山森林动物园。游园活动从10月25日至11月2日共9天，动物园开园时间为7:30—16:30，领到券的环卫工人可在游园券标注的期限内凭票游玩。

这样的消息看上去很不错，南京市民没有享受到这样的待遇之前，环卫工人先享受了。可是，赞叹之余，我认为政策仍有完善之处。

红山动物园是孩子们特别喜欢游览的地方，环卫工人多为外来民工，其中不少是中老年人，他们的孩子多数都在家乡读书，他们自己免费游览动物园，恐怕没有这个闲心。与

其这样，还不如别设时间限制，今后，只要环卫工的孩子放假来南京探亲，就可以让他们免费游览。比如可以设定暑假或者寒假的一段时间。

红山森林动物园位于迈皋桥，环卫工人则是分布在城市的四面八方，甚至市郊，来回奔波需要在路上花费数小时时间。我觉得有关方面甚至可以考虑，让环卫工人全年都免费游览，当然不仅是红山动物园，其他一些收费公园也可以拿出来，免费对环卫工人开放。

环卫工是城市美容师，多年来为城市环境付出很多，给予他们游园的福利，体现了政府对他们的关爱，相信也会得到全社会的理解和支持。 南京读者 王建国

来函照登

“美丽乡村”不是为政绩涂脂抹粉

当下，农村许多地方都在大力开展美丽乡村建设，我的老家也不例外。老家不远的地方，有一个村是县里美丽乡村的示范点。三年前开始建设，政府投入了不少钱，修路建桥、绿化植树，每家每户都安装了自来水，还盖了垃圾处理站。一时间，村容村貌大变样，惹得周边村民羡慕不已。可前段时间我回家特意去看了一下，发现原先的“美丽乡村”，已看不到当初的美丽，垃圾处理站已经闲置，村民的垃圾重又回到以往那样露天状态。由于吃自来

水要钱，村民把自来水也停了，又改吃井水。

建设美丽乡村是好事，但不是一锤子买卖，也不是为了面子，更不是为政绩涂脂抹粉。否则，不但劳民伤财，而且会糟蹋乡村。我认为，建设美丽乡村必须与改善民生相结合。这一点至关重要，是美丽乡村建设能否持续、取得实效的关键所在。

美丽乡村建设的目的，不仅仅是让乡村环境变美，更应让农民生活更美。做到此点，有一条很关键，就是在美丽乡村建设中，将美丽乡

村建设与改善民生相结合，通过切实工作，使民生得到改善。譬如，解决环境问题、发展相关产业、加强公共基础设施建设等问题，并不仅仅针对问题本身，更应将这些问题与改善与此相关的民生问题结合起来全盘规划。

环境美只是乡村的外在美，农民生活改善才是“内在美”。只有内外兼修，美丽乡村建设工作才能实现可持续发展，美丽乡村才能越来越美，魅力永在。

无锡读者 季军稻

读者来信

窗口医托谁来管管？

近日，笔者带着孩子看南京某三甲医院看专家门诊。挂号等候时，排在我前面的一位女子，和我拉起家常。女子神秘地对我说，我孩子的这种病，在南京有一个老中医“药到病除”，并递给了我一张纸条，上面有详细的地址、电话。在窗口排到该女子挂号时，她悄然离开了。然后，她又排到另一个队伍，继续和排队的人“热情”搭讪。大医院出现这类医托，真是不应该。一方面，患者家属要提高警惕，另一方面，有关部门也该管一管。 无锡读者 刘丽娜

读报与挑刺

读者某先生：常州10月15日《显山露水打造江南“普罗旺斯”》图片说明中“竹簏镇”应为“横山桥镇”。

一读者：10月13日B10版《市民终于集齐80枚印花》倒数第二段第六行“道具”应为“刀具”。

读者许颂辉：10月11日B6版《刘少奇曾孙一家三口首次来宁悼念》中“河南省道县”应为“湖南省道县”。



The Shanxi Road Department 5.0

57周年庆典

时间：2014年10月24日-11月2日

Thank you 感谢有你

购穿着类秋品实价上

满100减60、50.....

品牌贺喜

周大福购黄金单件25g以上一件工费8折，二件以上工费7折

宝庆尚品黄金饰品工费8折，金至尊黄金饰品工费优惠30元/克

千百度、他他、百思图满88减45元，欢腾4.8-5折

罗德斯兰秋冬款2-5折，V.GRASS样衣2折，雅戈尔西服节6折

罗蒙4折，金利来5折，安奈儿秋冬款5折，明璐童鞋5折

专供商品

森达女鞋299元/双

圣可尼大衣600元，莱迪雅大衣2折起

美仑美奂3折，德菲蒂奥秋冬款2.6折

海尔曼斯羊毛衫158元，鄂尔多斯180元起

九牧王休闲裤200元/条，幽兰充绒3折

尊贵礼遇 10.25-30日，本年度有消费的10月份生日的会员获赠50元生日礼金穿着类全场使用

现金消费满188元，凭发票加99元换购歌帝价值350元内衣一套，再加1元换歌帝袜子一双

10月25-28日，购穿着类单笔现金满300元送精美玻璃保鲜碗

特别企划 限时抢购

025-83238013 传真 025-83303197

官网: http://www.nj300.com

地址: 中山北路107-141号

当门消费满300元 可在四楼贵宾中心 领取2小时 免费停车卡